

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Gómez Ordoña, 7 - Tel. 1897
SANTANDER

Apartado 12.155
Municipal
SUSCRIPCION
ANUAL, SEIS pesetas trimestre
Número suelto, DIEZ CÉNTIMOS

Miércoles, 25 de julio de 1934 Edición de las cuatro y media tarde PERIÓDICO DE CLASE FRANQUEO CONCERTADO Año XI-2.º Epoca-Número 8.931

HAGAMOS HISTORIA EL CATOLICISMO ESPAÑOL, REZAGADO ANTE EL AVAN- CE SOCIAL

El cardenal Gibbons, en el año 1890, le decía a Máximo Leclere, autor de "Cosas de América":
"Vuestro clero, en Europa, no ha visto que su verdadero deber era el de mezclarse con el pueblo, de vivir su vida, de tratar de comprenderle y que éste le entendiera. Se contenta con administrar los sacramentos, con decir misa y con seguir andando en su carril sin salir de él. El pueblo y el clero caminan el uno al lado del otro, sin conocerse, sin comprenderse, como dos corrientes, una de agua y otra de aceite."
Por esta época, en España, comenzaron a fundarse los Círculos Católicos de Obreros, que fueron un enorme fracaso; de esta época son también las Damas Catequistas, cuya labor ha sido estéril. La santa fundadora, a quien conocimos y tratamos, animada de muy buen espíritu; alentada por cardenales, obispos y religiosos celosísimos, pensó conquistar al obrerismo español para Cristo. Escaso fruto consiguió donña Dolores Sopena.
El arzobispo Ireland decía a las juventudes católicas de Francia: "Hasta ahora, cuando venía a Europa, me oía calificar de un obispo un tanto peligroso, porque era un obispo democrata, un obispo republicano; casi me tomaban por un hereje. Puede que dijeran: Esas ideas están bien para allí. Yo no me atrevo a decir nada, o por lo menos no hubiera tenido las palabras valientes de hoy para hacer brotar los pensamientos de mi alma. Al llegar a Roma, esta vez ofí decir desde la cumbre del Vaticano: "De todas las formas de Gobierno que la Iglesia ha reconocido y ha ensayado, no sabría decir hasta ahora de cuál ha recibido el mayor mal o el mayor bien. Ahora ensayaré seriamente la forma republicana." Y yo, como americano, le dije: Tendréis buen éxito en la prueba."
En España, por aquellos entonces, se tenían como réprobos y herejes a los republicanos; los católicos españoles se entretenían en disputas estériles y baldías, que censuró acerbamente la pluma enérgica de Menéndez y Pelayo; en nuestros seminarios no se daba a conocer el pensamiento de los grandes escritores católicos, ni se estudiaban los problemas sociales que agitaban al mundo... hasta nuestra tradición científica y religiosa se vino al suelo... fuera de Avila, Granada y Santa Teresa. Los nombres de los grandes ascetas, escritores y predicadores del Siglo de Oro, jamás resonaron en las aulas... Se

POR TIERRA DE CAMPOS

Fuimos a tierra de Campos de propaganda socialista. El primer alto, en Baruelo el prócer, el de los mineros caballeros del Ideal, que saben portarse con el visitante, como los hijodalgos de aguamaniles.
Baruelo, reducto socialista de España, donde los hombres, al tiempo que rompen la briqueta de carbono, van lapidando la fortaleza de su Ideal. Baruelo, que es tanto como decir agitante de afectos, de sentires, de pareceres...
Los mineros, con sus caras tatuadas de azul por la briqueta de "allá abajo", son una familia sola, porque saben lo que cuesta ganarse el jornal "allá abajo", donde no llega el sol y los magníficos plenilunios de las noches castellanas; donde no llega el olor de la mies recién segada, ni el campanilleo de los rebaños, y donde el grisú acecha todos los días, para cerrar los pulmones ennegrecidos de los mineros, que viven una noche eterna "allá abajo", en el fondo de la mina, para que la Humanidad se conforte de calor y el concierto industrial no pierda su monorritmia.
Los mineros barruelanos han asimilado las teorías de Carlos Marx, porque su tragedia de todos los días es campo fecundo. "¡Trabajadores de todos los países, uníos!" Es la jaculatoria social que pronuncian los labios de la minería, con tal fuerza y convicción, que parecen imprecar. Y es la fuerza de su razón, porque el que trabaja "allá abajo" tiene el puño en alto y el pan de todos los días tiene amargor de regalar.
Estos gusanos humanos, que roen con la briqueta la tierra negra de las calorías, tienen un rencor. Durante muchas horas al día no ven más que las oscuridades de las galerías mineras; durante muchas horas al día respiran un aire espeso, de emanaciones mortíferas. Y todo, el mayor reconocimiento que puede hacer el hombre de sol, de luz, de oxígeno, es pagado con ocho pesetas. Lo que se gasta un señorito en epípetos o en un "cóctel".
Si quiere ganar diez, hasta dieciocho pesetas, lo puede hacer. Los Consejos de administración son tan "espléndidos", que "premián" al minero que necesita morir más deprisa. Es decir, que en las ocho horas, el minero puede acelerar su trabajo, puede dispensar bárbaramente su esfuerzo, que la "empresa" le premia un tanto por ciento en toneladas de carbón captada a la tierra dura de "allá abajo".
El minero se acuerda de unos zapatos para la compañía buena, que besa su canchama de carbón; se acuerda de unos delantales para los chicos, y multiplica el esfuerzo. No importa.

el sudor de tu frente", mientras que el hijodalgo lo come con el sudor de sus aparceros; el hijodalgo que reza al toque de oración y es caballero de Santiago.
La Castilla roja, socialista, rompe el fetiche de un pasado y quiere vivir a tono con los tiempos presentes.
Castilla tiene hambre de pan y de cultura; lo dicen las camisas rojas, que parecen franjas de amapolas sobre la mies.
Al regreso de tierra de Campos, respiramos aires de libertad. Bandadas de cigüeñas, posadas en las eras, parecían signos de alianza. Vinimos a la Montaña pensando en la Castilla roja, abrasada por el sol, tanto como helada estaba por el frío de la injusticia y el clima de la pequeña Rusia, la Ucrania, que, como los campesinos castellanos, quieren dejar de ser esclavos para ser hombres dignos de una sociedad en que la civilización ha evolucionado veinte siglos.
"La Internacional" se canta entre las casucas de adobe de Castilla. Ha sustituido al rosario de la aurora. Para la Castilla roja es una aurora boreal este canto que habla de hermandad entre los hombres.

"Ese" y "otros" no se enteran

La ciudad y la provincia han adquirido un relieve político de gran significación donde el subsecretario de Gobernación tomará nota exacta de cómo está la política radical en la provincia. Ayer se celebró un banquete en Torrelavega, en honor del señor Benzo. El gobernador de Valladolid, señor Alonso Velarde, pronunció un discurso de fondo, de trillita pura, capaz de hacer saltar las paredes del reducto mateista.
Dijo, entre otras cosas, dicho gobernador, "que en el Partido Radical no había príncipes de Asturias, y que si no se cambiaba de personas y de procedimientos, se marchaba a su casa de San Vicente".
Julio Arcé pidió una distinción para Alonso Velarde, y no se enteraron los radicales, que se obstinan en creer que el régimen es suyo, para los suyos y para los afines suyos.
Siguen sin enterarse los radicales de cuanto pasa dentro del Partido y fuera. "Ese" y otros recibirán el pago a su osadía, que hace desmembrar al grupo republicano. No te extrañe, lector, que seamos duros en nuestro conducir para los impermeabilizados políticos.
Mañana diremos lo ocurrido en la Feria de Muestras anoche.

Se inaugura la III Feria de Muestras sin que se oiga un aplauso republicano ni de satisfacción comercial

Sobre las once y media de esta mañana tuvo lugar el acto de la inauguración de la III Feria de Muestras, con asistencia del ministro de Marina, subsecretario de Gobernación, autoridades de Marina, judiciales, locales, universitarias, diversas personalidades, siendo todos recibidos por los miembros del Comité de dicha Feria.
Frente al recinto se hallaba formada una compañía del regimiento 23 con bandera y música, que rindió los honores de ordenanza, desfilando ante las autoridades, recibiendo el coronel, señor Prats, la felicitación del ministro.
La llegada del ministro fué emocionalmente fría, como correspondía al uniforme vestido para estos casos, a los que no asiste la representación del pueblo. En el interior del recinto se hallaba la Banda municipal que dejó oír el himno de Riego como marcha fúnebre, ya que cuando el ministro pronunció las frases de "En nombre del Gobierno español queda abierta la III Feria de Muestras", se observó el mismo sepulcral silencio que

Mientras el Gobierno emplea gases lacrimógenos contra los obreros madrileños que discrepan del patrono, se dirige al Jurado Mixto Lechero para que no cobre las multas impuestas al patrón de productos lácteos, permaneciendo sin despertar el campesino

De enorme trascendencia es el telegrama enviado por el Ministerio de Agricultura al Jurado mixto Lechero para que no tome represalias legales con las Empresas transformadoras que han vulnerado un pacto, un acuerdo firmado por las partes litigantes y avalado con la firma del gobernador civil. Y tiene trascendencia, porque el Gobierno, en el preciso momento de combatir a los obreros madrileños en lucha contra el patrón de las obras en construcción del Banco de España, empleando gases lacrimógenos para rendirles, se conmueve en favor del patrono de productos lácteos, que atropella a los campesinos montañeses.
En el pleito que se ventila, entre ganaderos y campesinos con las Empresas transformadoras de la leche, intervinimos porque son proletarios, a quienes nos une la misma lucha contra el régimen capitalista. Con harta amargura contemplamos el que por incomprensión del campesino no se decida éste a usar de las mismas armas que su contrario, atendiendo a su Prensa para que defienda sus intereses y nos veamos obligados a retorcir escritos de la Federación Campesina y el escrito de los vocales obreros del Jurado mixto.
Si ellos nos ayudaran en el periódico, haríamos cuantos esfuerzos fueran necesarios; pero como no es así, tenemos que defenderlos como podemos y con nuestras propias fuerzas, ya que el campesino cree que la razón y el dinero se les va a llevar por el solo hecho de tenerla o mercedero. Sirva esto de explicación a que dichos escritos hayan sido seccionados por la dirección de LA REGION ante su gran extensión.
El escrito que los vocales ganaderos han suscrito para dirigirse a la opinión, dice así:
"La representación ganadera, a la opinión pública y a los campesinos en general:
Los vocales obreros de la representación ganadera en el Jurado mixto de Ganaderos y Fabricantes de Productos Lácteos, siempre atentos al cumplimiento de lo que estiman su deber y velando por el prestigio del Jurado mixto, se ven obligados a recurrir a la opinión pública para que ésta juzgue el proceder de todos.
Nunca, como en esta ocasión, han estado amenazados los intereses, no sólo de los ganaderos, sino de toda la economía de la provincia de Santander, debido a la medida llevada

a efecto por las Empresas transformadoras de la leche, rebajando a 0,25 pesetas el litro de leche, dando con ello lugar a que el presidente del Jurado mixto convocara urgentemente a una reunión, para buscar una solución a tan grave problema.
En la reunión celebrada (la representación industrial expuso su criterio de que la cuestión no era de la incumbencia del Jurado mixto, sino de la Comisión Mixta Arbitral Agrícola; por el contrario, la representación ganadera estimó que estaba no dentro de las atribuciones del Jurado mixto) la solución de este problema, sino dentro de sus obligaciones, e impedir que una de las partes vulnerara el contrato, pagando la leche a un precio inferior al acordado.
Sometidas las fórmulas propuestas por ambas representaciones y resultando empate, el presidente dirimió la cuestión votando en favor de la representación ganadera, ratificando el precio de 0,30 pesetas el litro.
La mesa del Jurado mixto, al acordar a las Empresas, dándole cuenta del mismo y conminándole a su cumplimiento en el plazo indicado; pero las Empresas, sordas al cumplimiento de los acuerdos del Jurado, no pagan la diferencia. Al negarse, la mesa del Jurado convocó a otra nueva reunión, en la que había de llevarse a efecto la ejecución del acuerdo tomado en la sesión anterior.
La representación ganadera, al asistir a esta nueva reunión, se vio sorprendida por el envío de un telegrama dirigido por el subsecretario de Agricultura, por el que se suspendía el acuerdo de 13 de julio.

El criterio sustentado siempre por esta representación fué el de que se mantuviera la primera decisión acordada, pues ambas partes están obligadas a respetar leyes y acuerdos.
Firman el manifiesto, por la representación ganadera, Urbano González, Nicéforo Caramazana, Eloy Mora, Manuel Martín y Celestino Mejía.
La nota de la Federación de Casas Campesinas queda resumida en esto: Primero. Que la solución dada al conflicto estaba firmada por el gobernador, por las Empresas y por los campesinos.
Segundo. Que a tenor del recurso interpuesto por las Empresas contra el precio de la leche señalado por el Jurado mixto en enero de 1934, consignando a 32 y 30 el precio de la leche, la Comisión M. A. A., se convino ante el gobernador QUE LA COMISION SEÑALARA EL PRECIO DEFINITIVO DE LA LECHE, a partir de 31 de diciembre de 1933; y si satisfacía o no a las Empresas, ESTAS LO ACEPTARON.
Tercero. Que no basta el hecho de notificar a un organismo oficial el precio de la leche, para QUE ESTE PRECIO TENGA CARACTER EJECUTIVO.
Cuarto. QUE NO EXISTE EL HECHO DE NO SABER A COMO HAN DE PAGAR LAS EMPRESAS LA LECHE, pues saben hasta la saciedad que es EL DE TREINTA CÉNTIMOS, interin la C. M. A. A. dicte un fallo elevando el precio de la leche, que habrá de pagarse a partir del momento en que se tomara dicho acuerdo.

LA INAUGURACION DEL CIRCO FEIJÓO

Don Secundino Feijóo, el Pagés del espectáculo circense, ha asentado su barracón de lona en las ferias, como en años anteriores. No se comprenden las ferias de Santiago sin que el popular circo se instale en la Alameda de Oviedo.
Este año viene reverdecido por varios conceptos. Uno de ellos es la actuación de los llamados "tontos", para lo que se necesita gran habilidad, pues muchas veces el público, en vez de reír, tiene un gesto de conmiseración para los artistas de este género; y los tres "tontos", que amenizan los "intermezzos", tienen verdadera gracia, arte y demás que hace que el público se ría hasta el desquijeramiento.
Se advierte que el espectáculo está cuidadosamente seleccionado. La "troupe" japonesa es notable por sus juegos de arte y habilidad. Su presentación es artística y el trabajo es muy vistoso y de peligro.
Los "Cervantes", grandes trampolinistas, hacen arriesgadísimos saltos triples de gran exposición.
Los "Ombras" ejecutan ejercicios de barra con destreza, y es de notar la vis cómica de uno de los barristas, quien con su director don Antonio Berna, dejó oír más sentidamente el himno nacional en honor del acto que se llevaba a cabo y en honor del representante de la nación.
El cortejo que seguía al ministro visitó los pabellones de la feria, deteniéndose en diferentes exposiciones, donde le brindaron los productos expuestos.
A las dos de la tarde se celebró el banquete oficial, en el que nos suponen—nuestros quehaceres nos impidieron asistir— discursos oficiales, felicitaciones y promesas, aparte de las recíprocas contestaciones que son de rigor en todos los actos oficiales.
Procuraremos servir a nuestros lectores proletarios la impresión que nos ofrezca esta III Feria de Muestras, a cuyos expositores saludamos.

cierto, que si hubieran dado gusto al público aún estarían tocando.
Felicitamos al señor Feijóo por su espectáculo, digno de Santander, que responde siempre a esta clase de fiestas, y con lo que don Secundino no hace más que corresponder, a las atenciones, sobre todo de la clase popular santanderina, que ríe unas horas para olvidar las muchas amarguras que la embargan.
Fiesta íntima en Torrelavega
En la vecina ciudad de Torrelavega ha ofrecido una fiesta a sus intimo oporob Λ cpouob ε qe qeou je soui marada Ramón Mendaro, con motivo de haber pedido la mano de la bella y culta señorita María Teresa Urbina Carreras.
La fiesta transcurrió dentro del buen tono y camaradería que distinguen a nuestro querido amigo, haciéndose votos por la prosperidad en su nuevo estado, votos a los que unimos el nuestro, deseando a la pareja Mendaro Urbina toda serie de venturas y un hogar de perfección.
Asamblea campesina
El domingo, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Cine Frontón una magna asamblea, en la cual se tratará del asunto de la leche.
La Federación de Casas Campesinas espera acudan a dicho acto las representaciones campesinas de la provincia.
Roberto Alvarez ABOGADO
Alameda 1.º, 18 Teléfono, 16-46

Plaza de Toros de Santander

Domingo, 29 de julio de 1934

Acontecimiento taurino

Precios populares

SOL, 2,00 PESETAS. - SOMBRA, 3,50

Repetición, a petición general, de la verdadera notabilidad taurina,

Juanita Cruz

que tan clamoroso y legítimo éxito obtuvo el día de su presentación en esta plaza.

6 - Hermosos novillos - 6

ERALES de la acreditada ganadería de don José María Salas, de La Moral, Salamanca, en la forma siguiente:

Los dos primeros serán lidiados y estoqueados por

JUANITA CRUZ

Los cuatro siguientes serán lidiados y estoqueados por los valientes novilleros

LUIS ESGUEVA Niño de la Granja

de gran cartel en esta Plaza, y

TEODORO DEL BOSQUE

acompañados de sus correspondientes cuadrillas de banderilleros y puntillero

La novillada empezará a las cuatro y media de la tarde

Oficina local de Colocación Obrera

Lista de obreros que les corresponden a trabajar en las obras del excelentísimo Ayuntamiento el jueves, día 26 de julio, y que deben de presentarse en estas oficinas, hasta el martes, día 24 a las doce de la mañana.

Peones. — Alfonso Ignacio San José, Fernando González Vitoria, Gaspar Camus Gómez, Quintín Ruiz Revilla, Jesús García Soto, José Ballesteros Alonso, Alejandro Riva Lanza, José Bárcena Salas.

Albañiles. — Antonio Gutiérrez González, Miguel Achurra Cueto.

Lista de obreros que les corresponden a trabajar en las obras del excelentísimo Ayuntamiento el día 30 de julio.

Peones. — Gregorio Fraile Diego, Eugenio Serrano San Emeterio, Antonio Gutiérrez Ortiz, Francisco Cuerdo Achurra, Antonio Castanedo Lanza, Juan Cuevas Lanza, Alfredo Cruz Fernández, Ruperto Martín Areitio, Ricardo Peña Lastra; Ramón Somarriba Pacheco, Pedro Cruz Higuera, Federico García Fernández, Angel Calzada Torre, Manuel Pérez Avín, José Sánchez Fernández, Luis Ortiz Gutiérrez, Prudencio Ceballos García.

Luis Cano López, Luis Sáiz González, Tomás Vicente Fernández, Julio Ortega Vivar, Victoriano Costas Sánchez, José Calzada Torres, Joaquín Calzada Torres, Alfonso Blanco Pérez, Antonio Rumayor Fernández, José González Malo, Luis García Cuevas, Ildefonso García Gómez, Luciano Blanco Fernández, Juan Címiانو García, Joaquín Palazuelos Cagigal, Adolfo García Callejo, Valentín Diego Guerra, Alberto García Zorrilla, José Gaño Alvarez, Elías Echevarría Cuevas, Bonifacio Barrio Arranz.

Albañiles. — José Sáez San Emeterio, Guin Rodríguez, Leandro Castro Gar Machacadores. — Hipólito Holcía, Remigio Pena González, Antonio Iñán González, Obdulio Salas Cortiguera, Feliciano Calderón Lanza, Fidel Salas Aparicio, Justo Gómez Gó-

mez, Félix Puertas Bolado, Clemente Ortiz Rozadilla.

Carpinteros. — Manuel Gutiérrez Quintana, Gerardo Pérez Alonso.

Pinches. — Emilio Mancina Gutiérrez, Pedro Salas Agudo, Vicente Laso Nandín.

Se advierte a los obreros de esta segunda lista, que el plazo de presentación a estas oficinas finaliza el jueves, día 26, a las doce de la mañana. Pasado de dicha hora se llamará a los que les sigan en turno, por riguroso orden de lista, dándose ocho días de plazo a los no presentados para que justifiquen su no presentación, pues de lo contrario entiende esta Oficina que desisten de figurar en lista, y, por tanto, se les eliminará de ella.

Bar "El Colmao"
CUESTA, 3.
Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
Especialidad en tapas variadas a elegir: Cervezas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.
Reservados independientes
Callos a la española y caracoles, diariamente.

El Día del Viajante

Las fiestas de este año se celebrarán con todo esplendor

Gran entusiasmo ha causado entre los viajeros y representantes el anuncio de las fiestas del día 3 de agosto.

La excursión a varias importantes industrias de la provincia, ha causado un excelente efecto, tanto por su importancia como por la novedad implantada este año de estar unidos todos en ese día desde las primeras horas de la mañana, recreando el espíritu con los hermosos paisajes de la montaña y confraternizando todo el día, para estrechar más los lazos de compañerismo.

La Empresa del Gran Casino de Sardinero, al igual que en años anteriores, se ha puesto incondicionalmente a disposición de la Comisión organizadora, para celebrar en la noche del día 2 una fiesta brillantísima.

Varias importantes Casas comerciales se han dirigido a la Comisión, ofreciendo cuanto sea necesario para celebrar con esplendor su acostumbrado banquete. Para cambiar impresiones respecto a referido banquete, la Comisión encarece a todos los asociados de la S. V. R. N. E., acudir a una reunión que se celebrará hoy sábado, a las ocho de la noche, en los altos del Bar "Las Colonias", sito en la calle Santa Clara, números 8 y 10.

Suscripción para pagar las cinco multas impuestas a LA REGION

Federación Obrera Montañesa, 500 pesetas; Agrupación Socialista de Santander, 100; Trabajadores de Nueva Montaña, 100; Sindicato Minero, 200; Bruno Alonso, 15; Un maestro, 5; Peluqueros de Señora, 5; Lucio Herrezuelo, 1; F. Granados, 1; Rodrigo Méndez, 2; M. de la Cotería, 3; enviado por los compañeros de Cudón, 9,10, que son: Blanca de Alava, 2; Antonio Hoyos, 0,75; un simpatizante, 0,75; Francisco Real, 1; una simpatizante, 0,25; una lectora, 0,50; Vicente González, 1; Antonio y Agrupación Toca, 1; A. J. A., 0,35; Benjamín S. Miguel, 0,50, y José María Velez, 1; Un republicano, 5; A. B. Astillero de Somarriba, 5; G. M., 1. Basilio Castro, de Cabezón, 2; Colecta de la asamblea socialista local, 14,65; "Cerámica", de Adarzo, 100; Juan Ruiz, 5; un socialista 1; Rafael González, 1; Luis Illera, 2; Oficios Varios, de Cabezón de la Sal, 10; Manuel Zárate, 1; Un taxista, 1; Otro taxista, 1; Eduard Camons, 0,50; Jesús B. San Emeterio, 1; Jesús Argüeso, 0,30; Melchor Misas, 1; Ardón Jordán, 0,50; Alberto Santiago, 1; Caridad Ríos, 0,25; José María Lera, 1; Paco Sota, 2; Pedro García, 1; Juan Prieto, 0,25; Bernardo Peche, 2; Un obrero parado, 3; Mariano Güemes, 5; J. Rodríguez Tragón, 1; Azuel, 1; Pedro Vergara, 2; Luis Trigo, 0,80; José Pelayo, 2; Tachín, 1; Emerson, 1; el chiquitín, 1; Alfonso Orallo, 1; Cipriano L. Monar, 1; Granados, 0,30; Juan Prieto, 0,25; El Chino, 1; Don Nadie, 1,05; Un viejo socialista, 5; Paco, 1; Lucas Vicario, 5; Una lectora asidua, 2; S. P., 5; José Maestro, 10; Sindicato Agentes de Comercio, 10; Gregorio Cayón, 0,45; Norberto Portilla, 1; Un republicano de izquierda, 5; Un republicano, 10; Francisco García, 2; José Solana, 1; Paco Quintana, 2; Roberto Quintana, 0,50; Obreros de la Cantera de Pontejos, 10; José Gómez, 1; Un socialista, 1; Un empleado del Norte, 2; Dos cigarrerías, 1; Una obrera curtidora, 1; Obreros de la cantera de Cuchía, 25; Amador Redondo, Madrid, 5; Casas Campesinas de Cayón, 5; Matías, Pepe y Manolo, 3; Francisco Orallo, 1; Faustino Diez, 1; Cipriano González, 1; Arturo Rodríguez, 0,40; Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, 10; Luis Fernández, 5; Manuel Ortiz Cano, 2; Manuel V. Martínez, 3; Valentín Mardroño, 1; Crisanto Bustamante, 2; Leonor Cagigal, 2; L. Montes, 1; Juan Prieto, 0,25; idem, 0,25; Chiquitín, 0,25; Granados, 6,25; Juanito, 0,25; Henezuelos, 0,25; Quijano, 0,30; un dependiente, 0,25; un camarada, 0,40; un relojero, 0,25; una más, 0,30; Una antifascista, 5; Otra antifascista, 3; Subcomité Socialista de Guarnizo, 25; Unos republicanos de izquierda, 37; Mozos de Equipajes, sección de Hoteles y Fondas, 15; Agrupación Socialista de Sardinero, 10; Santos Tolosa, 2; Preferida Albericia, 10; Sociedad "El Timón", de Santaña, 15; Sociedad "El Progreso", de Santaña, 15; Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Ramales), 39,20; Sociedad de Dependientes de Torrelavega, 10; Jacinto Orbeago, 3; Federico Martínez, 2; Abelardo Martínez, 1; Santiago Cuervas, 5; Manuel Torres, 5; Un campesino, 1; "La Gráfica", 25; Dependientes de Comercio de Torrelavega, 10.

Agradecemos la colaboración de las "alfileres" que envían estos compañeros.

Gran Casino del Sardinero

Abierto de seis y media a una y media noche
GRAN ORQUESTA IBAÑEZ

CARTELETA

María Lisarda Teatro Pereda

COLISEVM
Compañía de Comedias
DIAZ DE ARTIGAS-COLLADO
Hoy miércoles, Día de Santiago. A las 4.
Estreno del cuento infantil
Pinocho vence a los malos
Patio, 2 y 2,50.

A las 7 y 10,30. Gran éxito de la aplaudida comedia de los hermanos Quintero
CINCO LOBITOS. - Patio, 2,50 y 3.

Sala Narbón

Hoy, miércoles, a las 4,30, 7,30 y 10,30
La melodía prohibida
Butaca, a las 4,30 y 10,30, 0,75; a las 7,30, 1,25 pesetas

Teatro Pereda

Gran Compañía de comedias
IRENE LOPEZ HEREDIA
Miércoles, 25, a las 6,45 y 10,30
La comedia en tres actos
La aventura del coche

Muy pronto, reapertura del
Gran Cinema

TOTALMENTE REFORMADO
con la presentación de la notable Compañía de Comedias del teatro Mercia Isabel, de Madrid

Abono a cinco funciones que se celebrarán los días 5, 7, 9, 11 y 12 de agosto.
PRECIO DEL ABONO:
Butaca: tarde, 17,50 ptas.; noche, 15,00.

Cartelera política

Juventud Libertaria

Por la presente se convoca a todos los pertenecientes y simpatizantes de esta organización a una reunión, que se celebrará el próximo día 26 (jueves), a las ocho de la noche, rogándose asistan todos, por ser los asuntos a tratar de gran interés para la buena marcha de esta Juventud.

Federación Socialista Montañesa

Gran mitin de propaganda socialista en Soto de la Marina. — El Subcomité Socialista de Soto de la Marina, de acuerdo con la Federación Socialista Montañesa, ha organizado un gran acto de propaganda socialista en dicha localidad para el próximo sábado, 28 del corriente, a las nueve de la noche, tomando parte en el mismo los camaradas José Benito, Bruno Alonso y Matilde Zapata. Existe mucha animación entre los

oportunamente, se recomienda a todos los compañeros no dejen de asistir, si no es por causa muy justificada, debiendo comunicarlo así antes de la reunión.

En nombre de la disciplina de nuestra organización se os requiere a todos para que no faltéis.

SECCION EXCURSIONISTA

Juventud Socialista de Santander

Excursión a Eibar. — Esta tendrá lugar el día 5 de agosto, para la que quedan disponibles ocho plazas de los autobuses contratados. Caso que la demanda fuera superior a las plazas disponibles y con éstas se pudiera llenar otro autobús, se contratará otro, si fuera factible, para la

TERRAZA DEL SARDINERO

EL LUGAR MAS AGRADABLE Y DELICIOSO
HOY, DE 5 A 9 A LAS 10,30

GRAN BAILE MONUMENTAL VERBENA

EN HONOR DE LOS MARINOS DEL "JAIME I"
Maravillosa presentación de la orquesta típica cubana LA CHAMELO-NA y sus discos vivientes. Muchos atractivos y regalos.
SEÑORITAS, GRATIS CABALLEROS, 2 PTAS.

vecinos de estos contornos por oír la voz socialista en tan apartado lugar, ya que este acto es el primero de los que organiza dicho Subcomité.

Partido Republicano Radical Democrata

Se convoca a la Comisión organizadora del mismo para la reunión que tendrá lugar mañana, miércoles, en el sitio de costumbre, y hora seis y media de la tarde.

Se ruega encarecidamente la asistencia, pues los asuntos a tratar son de verdadera importancia.

Juventud Socialista

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Juventud Socialista que el próximo domingo, día 29 del actual, a las tres de la tarde en punto se celebrará junta general extraordinaria en la Casa del Pueblo.

Por tenerse que tratar asuntos de excepcional interés, que se comunicarán en convocatorias individuales

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

que es indispensable estar inscrito hoy, día 25, salvo ampliación de inscripción. — Horas de inscripción, de siete y media a nueve de la noche, en la Secretaría de la Juventud. — Precio del billete, 13,50 pesetas.

Extraordinaria verbena

Esta noche, a las diez y media, en la magnífica terraza de la primera playa del Sardinero tendrá lugar una monumental verbena en honor de los marinos del acorazado "Jaime I".

La verbena lucirá una vistosísima iluminación y será amenizada por la orquesta típica cubana "La Chamelona".

Ferrocarril de Santander a Bilbao

Con motivo de las grandes corridas de toros que se celebrarán en esta ciudad los días 25 de julio, y 5 y 12 de agosto, la Compañía del Ferrocarril de Santander a Bilbao ha dispuesto los siguientes trenes especiales:

Entre Santander y Bilbao. — Uno el día 5 de agosto, que saldrá de esta estación a las ocho en punto de la noche, para llegar a las 11,53.

Entre Santander y Gibaja. — Un especial, a las ocho de la noche, los días 25 de julio y 5 y 12 de agosto que sólo admitirá viajeros para las estaciones situadas entre Villaverde de Pontones y Gibaja. Sustituye al de Marrón, que sale todos los días a las 5,45 de la tarde.

Entre Santander y Liérganes. — Los mismos días, a las 7,25 de la tarde y 8,30 y 10,15 de la noche. La última salida para Astillero se hará a las 10,15.

Con este motivo se suprime el tren que sale para Liérganes a las 7,55 de la tarde.

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7

TELEFONO, 35-32

Hoy, miércoles, 25 julio de 1934, Formidable programa de Varietés

Hermanas Lastra Mary Les Maruja Posadas

Lindísimas Canzonetistas

Guapisima y Escultural Canzonetista

Estrella de Baile

ESPERANZA POSADAS

Renovadora del Arte Frívolo
Estrella de las Estrellas Fívolas

ORQUESTA COMPUESTA DE SEIS PROFESORES :: NUEVAS Y ELEGANTÍSIMAS BAILARINAS DE SALON

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche. — SUPERTANGO, 12 1/2 noche en adelante. — Domingos y festivos a las 7 tarde

En Madrid, el Gobierno emplea gases lacrimógenos para los obreros. En Santander, se conduce presionando para que no se multe a las Empresas lecheras. A LA REGION, se la multa, impidiéndola salir antes de las siete, a la vez que tolera el gobernador la venta de otros periódicos a las doce de la mañana. Engendro reaccionario, recoge auténticos "niños" para combatir en favor de los haberes del clero. La "Orconera", no le da la realísima gana de conceder vacaciones a sus obreros. El capital montañés se emplea a fondo para ganar las elecciones. A nuestra honradez se la tacha canalicamente. A los obreros se les sitia por hambre.

¿Tiene algo de particular que los oprimidos se dispongan a jugarse la vida, antes de perderla cobardemente, asesinados o tuberculosos?

Decimos a nuestros enemigos, que aceptamos todo, menos acatar las órdenes del amo de un haren. ¡Ahí tenéis el fruto de vuestro conducir! No os asustéis de lo que hagamos. Asustaros de lo que estáis haciendo.

¿Se entera el gobernador de que al amparo de bendecir una bandera en Potes, se desfila militarmente con vivas contra el régimen? ¿Se entera el gobernador, que bajo el pretexto de verse perseguida la religión, arman a unos pobres diablos que se llaman. Juventudes Católicas? ¿No recuerda el gobernador que el dinero de las derechas montañesas, es para comprar proletarios hambrientos que asesinen a sus hermanos de clase? ¿Sabe el gobernador las con-comitancias de "El Diario Montañés", con los percebes fascistas? ¿Desconoce nuestra autoridad el acto católico de Bárcena de Carriedo? Pues si le enterando tantas cosas de los socialistas, a nuestra autoridad, esos informadores, no deben de omitir que nosotros estamos algo enterados de lo mucho que pasa. Donde no hay autoridad, tienen que imponerla los ciudadanos.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Asociación Provincial de obreros y empleados de agua, gas, electricidad y similares

Esta Sociedad se complace en hacer público, para conocimiento de todos los trabajadores, que ha visto con gran simpatía el manifiesto que recientemente el Comité Central del Partido Comunista de España ha dirigido a la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista y a los trabajadores en general, por entender que el aceptar la propuesta que en el mismo se hace supondría dar un paso firme y definitivo en pro de nuestra propia emancipación.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

En el sorteo celebrado el día 16 de julio para la amortización de bonos de este Orfeón, correspondió a los números 13, 19, 74, 88 y 95. Los poseedores de los mismos pueden pasar por la Secretaría del Orfeón, todos los días, de nueve a diez de la noche, para hacerlos efectivos.

"La Maruca"

CASTILLA, 12

(Frente a la Fábrica de Maderas) Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas. Todos los días menú variado. LAZARO MARTINEZ, propietario. TELEFONO, 28-40

Bar Bam-les

Cafés, Vinos y licres de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Heróles, SANTANDER. No dejéis de visitarle.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el

Bar VIÑA B

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VIÑA B EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS Travesía Hernán Cortés, 4. TELEFONO, 26-11

BUZON

En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la correspondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspondencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, para evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extiendan convocatorias breves, de texto telegráfico

Creemos un deber el advertir a la clase trabajadora, que tiene obligación de apoyar económicamente a LA REGION, para que ésta dedique sus columnas a tratar de la lucha entre el capital y el trabajo con la debida extensión.

No hacer esto, tomar a LA REGION por el número de páginas que contenga, esperar que solo LA REGION sostenga el punto de vista que interesa a la clase trabajadora de la Montaña, es un crasísimo error. LA REGION para la clase trabajadora, pero la clase trabajadora para LA REGION.

Piensen los trabajadores que llevamos luchando solos contra la reacción, contra el capital, contra el comercio, 29 meses.

Sostener un periódico en estas condiciones, habrá de verse cuanto ello significa, cuando desaparezca LA REGION, o cuando se enmudezcan nuestros entusiasmos.

LA REGION evita atropellos al proletariado, contribuye a ganar huelgas, sirve de dique a los abusos. Los enemigos de la clase trabajadora, están conjurados para que deje de publicarse LA REGION.

Luchar contra tantos enemigos es una satisfacción inmensa para nosotros, pero no se trata de satisfacciones, y sí se trata de vencer.

Piense la clase trabajadora, que un periódico es un ejército que tiene las fuerzas centuplicadas en relación al enemigo.

Queremos ser parcos en palabras y amplios en hechos.

¡PROLETARIOS, APOYAD A LA REGION!

Jardineros y Hortelanos

La junta directiva que debía celebrarse mañana, se traslada al jueves, a las siete y media.

Se ruega a los compañeros atrasados en el pago, se pongan al corriente en evitación de hacer cumplir cuanto previene el reglamento.

A los parados se ruega pasen por Secretaría para estampación del sello, ya que de no hacerlo se considerarán como trabajando.

Advertimos a los compañeros que se abstengan de todo trabajo ajeno a su profesión, en vista de las quejas recibidas en este sentido.

Federación Obrera Montañesa

Se convoca a las juntas directivas de las secciones radicantes en esta localidad, a una reunión que tendrá lugar el próximo jueves, día 26, a las ocho y media de la noche.

Comité Pro presos

Se convoca para el jueves, a las nueve de la noche, a la Comisión revisora de cuentas.

Sindicato de Obreros Tranvía-rios

Este Sindicato celebrará junta general ordinaria el jueves, día 26, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las seis y media de la tarde.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, que son de interés para todos los asociados, se recomienda la más puntual asistencia.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrico

«Marina Montañesa» AMADO VEGA



SANTOÑA

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

Las circunstancias graves que atraviesa LA REGION por la actual situación política, requiere de todos los trabajadores un decidido apoyo.

Leed, propagad LA REGION

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander:

Casa Musicator

Gramófonos y discos

Señor subsecretario de Gobernación: Su correligionario, señor Velarde, ha dicho en el banquete que le ofrecieron a usted, "que aquí, el gobernador, no ha hecho agradable la República", y usted mismo ha dicho, "que Lerroux tuvo tres Judas que le vendieron". No puede decirse más en tan pocas palabras. Con el gobernador de la ciudad, LA REGION no quiere nada, y los ciudadanos, tampoco. Compruébelo y no se deje guiar de nuestra impresión honrada, y si Lerroux tuvo tres Judas, la República tiene doce discípulos y un maestro que pueden ser todo, menos Pedro y Pablo.

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Los llamados republicanos tienen en la actualidad dos resentimientos: uno viejo contra los socialistas y otro nuevo contra Azaña

MADRID.—"El Socialista", con la autorización del señor Salazar Alonso y sus agentes, ha podido salir hoy a la luz pública, no sufriendo la acostumbrada recogida.

El órgano de los trabajadores dice que, aun cuando el aviso a su debido tiempo del peligro que los llamados históricos republicanos iban a realizar con la expulsión de los obreros del régimen, no se hizo caso y con ello ha venido a demostrarse los dos resentimientos de los que se dicen y llaman republicanos por estar en el Poder o muy próximamente a él.

Dice "El Socialista" que esos dos resentimientos son: el primero, ya viejo e iniciado contra los socialistas, y el segundo, nuevo y dirigido contra Azaña.

Para encontrar hoy lo que ellos llaman republicanos históricos, es necesario remontarse a los días de Pi y Margall o a los de Salmerón, y en el caso de no encontrarlos, retroceder a los de estos días, para dar con Azaña.

En contra de esto se ha venido diciendo contra el señor Azapa, no sufre éste ni los desvanecimientos de que se le acusa ni tampoco los desvarios a que actualmente se entregan los que le combaten.

La República del 14 de abril le tenía a él, y con él el Estado se encontraba organizado, puesto que con él estaba el poder y con Azaña se reunían los trabajadores.

Aparte de la diferencia de ideas que nos separan de Azaña, hay que respetar su actuación, ya que él mismo dijo "que no se precisaba ser socialista para comprender el fondo de la justicia que late en las reclamaciones obreras".

Agrega el periódico que los que pretenden llamarse depublicanos his-

tóricos en nada se diferencian por sus maneras y procedimientos, de los monárquicos históricos.

Irremediablemente —dice— la República está perdida por la misma ambición, por las mismas inmundicias de la época monárquica. Y se pregunta: En este caso, ¿qué nos toca hacer a los trabajadores? Contestándose al mismo tiempo:

—Que se muera. Y mientras tanto, preparémosnos para la nueva conquista.

Los beneficios de la feria de Pamplona

PAMPLONA.—Las corridas de toros llamadas de San Fermín han producido un ingreso líquido para la Casa de Misericordia de 115.000 pesetas.

También han resultado en extremo beneficiado con las corridas celebradas el gremio de hoteleros, cafés, bares y otros establecimientos.

Se sigue censurando acremente la actitud de la Asociación de Ganaderos, que no ha evitado medios para poner el voto en la oferta de toros para la celebración de las corridas del presente año.

Los dirigentes de la organización taurina en la capital, en vista del éxito económico obtenido en las corridas de la temporada actual, organizan nuevos festejos, siendo muy probable que en las corridas que se celebren figure a la cabeza del cartel de matadores el diestro Juan Belmonte.

El mar anega a la tierra amenazando a un pueblo

GRANADA.—La autoridad provincial se ha dirigido al Gobierno, en unión de los diputados a Cortes, dando cuenta del estado de angustia en que vive el pueblo de La Mola, donde las aguas han anegado la playa, llegando las olas a la calle principal, que es por donde pasa la carretera de Almería.

Los pescadores tienen que amarrar sus embarcaciones lejos del pueblo, ocasionándose serias pérdidas, que amenazan arruinarlos.

El mar anega a la tierra amenazando a un pueblo

GRANADA.—La autoridad provincial se ha dirigido al Gobierno, en unión de los diputados a Cortes, dando cuenta del estado de angustia en que vive el pueblo de La Mola, donde las aguas han anegado la playa, llegando las olas a la calle principal, que es por donde pasa la carretera de Almería.

Los pescadores tienen que amarrar sus embarcaciones lejos del pueblo, ocasionándose serias pérdidas, que amenazan arruinarlos.

Un diputado de la Ceda que se pasa a Renovación Española

MADRID.—El diputado por Pontevedra don Víctor Lis, que recientemente fué dado de baja en el partido de la Ceda, ha manifestado a sus amistades haber solicitado el ingreso en Renovación Española.

El señor Lis, al hablar con sus amigos ha hecho extensas declaraciones impugnando la conducta política de la Ceda, sumisa al poderío del señor Gil Robles, dispuesto al primer paso a asumir el mando del Poder.

Dice el diputado señor Lis, que en el caso de que la Ceda y Acción Popular pretendan obtener ruidoso triunfo en las elecciones que se anuncian, es cada dichos partidos inminente el fracaso, ya que todos han visto que todo cuanto se dijo en la propaganda de noviembre del pasado año no se ha cumplido, subsistiendo en el mismo o peor estado el paro obrero y estando cada vez más crítica la situación económica de la riqueza nacional.

Martínez Barrio continúa su propaganda

ZAMORA.—A las siete de la tarde llegó el señor Martínez Barrio a la capital, después de tener alarmados a sus correligionarios, pues tenía anunciada su llegada a la hora de comer; pero a consecuencia del reventón sufrido por uno de los neumáticos del automóvil, se desconocía el paradero del jefe, telegrafiándose a diversos pueblos, hasta dar con la situación del viajero.

Este accidente ha hecho alterar el orden de los actos a efectuar, habiéndose suspendido algunos.

Del asesinato de Layret

BARCELONA.—El juez que entiende en la causa instruida con motivo de las detenciones últimamente practicadas en individuos asalariados al servicio del Sindicato Libre, ha manifestado que tan pronto se cumplimentó lo referente a extracción de ciertos encartados que se hallan en el extranjero, será puesto en libertad el sindicalista libre, Payá, por hallarse comprendido en la amnistía.

El orden público y el judicial

VITORIA.—Se ha visto la causa instruida contra el camarada Guillermo Balsa, socialista, y los republicanos Luis Sáez y Juan Jiménez, a quienes se les acusa de desorden público en el pueblo de Elciego, cuando la Banda municipal daba un concierto, habiendo solicitado el fiscal para los procesados la pena de diez meses y sus naturales multas.

Desfilaron más de cuarenta y siete testigos, de diversas ideologías, quienes afirmaron no se había alterado el orden público, y otros manifestaron que ni se habían enterado del asunto, aun hallándose presentes, motivando esta prueba el que el fiscal modificara sus conclusiones, condenándose a los procesados a cuatro meses y un día, más quinientas pesetas de multa.

La sentencia ha causado mal efecto en el pueblo, pues se opina que ha sido tan parcial, que se ha hecho caso omiso de la prueba testimonial aportada.

Una exposición gigante

MADRID.—Es probable que en uno de los próximos Consejos de ministros se ponga a la práctica el propósito defendido por el presidente del Gobierno acerca de realizar una exposición flotante de los productos nacionales que habrá de visitar los más importantes puertos del mundo.

Para ello se nombrará la oportuna ponencia, con el fin de que lleve adelante la idea.

También será designado un Comité directivo encargado de las iniciativas y de los preparativos de los primeros trabajos. Este Comité directivo habrá de radicarse en la Subsecretaría de la Marina civil, y estará integrado por representantes del Estado y de las industrias que participen en la Exposición.

También es idea del Gobierno que el barco encargado de esta misión realice la salida del puerto de Valencia, para emprender el primer itinerario marcado, que habrá de ser a lo largo de los puertos del Mediterráneo.

La Exposición flotante de los productos españoles tendrá una permanencia hasta fines de diciembre del año 1935.

La iniciativa de esta Exposición flotante es del ingeniero señor Buhigas, autor de las fuentes luminosas de la Exposición Internacional de Barcelona.

Fascista en libertad

MADRID.—Ha sido puesto en libertad el empleado del Banco de España que fué detenido por arrojar proclamas fascistas cuando conducía una partida de valores para Cáceres, custodiado por la Guardia civil, y que fué denunciado su proceder por un ferroviario, quien avisó a la estación inmediata de cuanto hacía al arrancar el tren.

Conflicto tabaquero resuelto

LOGROÑO.—Como se esperaba, ha quedado resuelto el conflicto planteado por la cerrazón del director de la Fábrica de Tabacos, quien prescindiendo del turno de admisión en el trabajo que tiene establecido la Asociación, dió ingreso a dos amigos, originando el consiguiente plante.

Llamado por el gobernador el director de la Fábrica, se convino en respetar los derechos adquiridos, dando entrada a los que corresponde, como así se hizo, terminando la protesta de los obreros.

La pobreza de los jesuitas

MADRID.—Se ha interesado del Gobierno se ejecuten algunos de los numerosos acuerdos relacionados con los bienes de los hijos de Loyola, que quedaron incumplidos, según se ha hecho patentar en la reunión del Consejo de Administración que entiende en dichos bienes.

De entre dichos acuerdos figura el relativo a la herencia dejada por un español fallecido en París, quien dejó para la Compañía de Jesús varios millones, herencia que el Consulado español evitó pasara a manos de quien deseaba el fallecido, según consejo del confesor que tuvo en sus últimos momentos.

Al mariscal Lyautey le llaman del otro mundo

PARIS.—En el domicilio del célebre mariscal Lyautey, cerca de Nancy, se ha celebrado una consulta de médicos para dictaminar sobre el grave estado en que se halla el enfermo, habiendo diagnosticado que hay pocas esperanzas de salvarle.

El estado del paciente ha requerido el que le sean aplicadas inyecciones de aceite alcanforado y balones de oxígeno, hallándose muy debilitado su organismo.

Tempestad cedista para agosto

MADRID.—La actitud adoptada por el Gobierno, en lo referente a Cataluña, por las derivaciones que ha tenido el pleito de la Ley de Cultivos, ha motivado que el Consejo Nacional de la Ceda se apresure a reunirse con el fin de examinar dicha actitud, nada en consonancia con los deseos de dicho Consejo.

La reunión debía celebrarse en estos días, pero como el señor Gil Robles deambula en viaje de "hiel", se ha acordado que esta reunión se celebre para la segunda o tercera decena de agosto.

Gravedad para los campesinos

MADRID.—Como las ocupaciones del ministro de Agricultura impidieron que recibiese ayer a los compañeros Zabalza y Castedo, del Comité de la Federación de Trabajadores de la Tierra, y a los delegados obreros en el Instituto de Reforma Agraria, Bernardo y Castro, esta mañana se celebró la entrevista, que tenía por objeto imponer al ministro de la gravísima situación que se creará a millares de campesinos para el próximo mes de septiembre, fecha en que vence el plazo de intensificación de cultivos.

Los comisionados propusieron se aplazara esta fecha o que se buscara una fórmula que no dejara sin tierras a los trabajadores, ya que adquirieron yuntas y aperos con los medios que les facilitó el Instituto. También propusieron al ministro que se activen las expropiaciones.

Futbolista fallecido

ALCAZAR DE SAN JUAN.—El jugador Cecilio Torres, que pertenecía a uno de los clubs locales, sufrió días pasados un encontronazo con otro jugador al celebrarse un partido, teniendo que ser retirado del campo perdido el conocimiento, llevándose a su domicilio, en donde falleció en las primeras horas de la madrugada.

DE LA XXVIII VUELTA CICLISTA A FRANCIA

DESPUES DEL DESCANSO PAU.—El descanso de ayer, previamente meditado por Mr. Desgranges para conseguir de los routiers el mayor éxito en las cinco restantes jornadas que les faltan para llegar a la meta de París, ha servido para que los supervivientes de la gran tour reparen las casi perdidas fuerzas, y al mismo tiempo recobrar ánimos nuevos para seguir caminando por las carreteras de Francia, bañadas por el sol abrasador de la canícula.

La villa de Pau testimonió ayer su afecto y simpatía a los participantes de la gran prueba internacional.

Vietto era la figura destacada entre los integrantes del equipo galo.

Magne, conversando con los reporteros deportivos, ha manifestado una vez más sus propósitos de conservarse en el mismo puesto hasta la última etapa.

Martano, por su parte, ha dicho que confía conseguir una diferencia menor del tiempo que le aventaja Magne, y acaso, acaso, si la suerte le

acompaña, "arrimarse" a las ruedas de la máquina del "leader".

Los españoles, resignados a permanecer en el tercer puesto de la clasificación por naciones, se lamentan.

LA JORNADA DE HOY Terminadas las jibas pirenaicas; concluidos los cols que animaban la Vuelta y hacían que los grimpeurs rivalizaran entre sí por conquistar los primeros puestos en la clasificación del Gran Premio de la Montaña, las características de la jornada de hoy, como la de las restantes, es en extremo fácil para los routiers.

Comienza con la etapa de hoy el camino de Las Landas, camino llano, sin dificultades, que agotará a los routiers, ya que de lucir el sol, como en jornadas anteriores, el calor será en extremo sofocante.

Doscientos quince kilómetros componen esta décimosexta etapa que separa a Pau de Burdeos, y en cuyo recorrido sólo son dignos de mencionar los primeros veinticinco kilómetros, en los que se registra alguna pequeña ascensión, para después seguir, como hemos dicho, por una carretera completamente lisa.

Combinaciones diplomáticas

MADRID.—La "Gaceta", en su número de hoy, publica, entre otras, varias disposiciones del Ministerio de Estado.

Entre ellas se publican también varios decretos nombrando cónsules generales.

En Lisboa, a don Francisco de Ranero.

En Dublín, a don Plácido Álvarez Builla.

En Jerusalén, a don Jacinto Prieto Villa Abille.

Publica igualmente otro decreto nombrando secretario general de la Legación de Lima a don Manuel de Acael.

LA SALIDA

PAU.—A las once en punto de la mañana, y según se había anunciado, se dió la salida a los supervivientes de la gran prueba.

Iniciada la marcha, se coloca al frente del pelotón de cabeza el francés Lapebie, seguido de Magne, Martano, Speicher, Louviot, Vietto, Le Gréves y otros routiers.

Los primeros pasajes de la etapa van llevados a gran tren, y dirigidos, como señalamos, por Lapebie, pero antes de los veinte kilómetros Antonín Magne, que a la salida ha hecho unas manifestaciones a los periodistas en las que ha expuesto su entusiasmo y decisión por destacarse aún más en las etapas sucesivas, adelantando a Lapebie, y es él quien dirige la ruta a los demás participantes.

El calor en estos primeros kilómetros de la etapa es verdaderamente pegajoso, y por tal motivo Magne no puede imprimir al primer pelotón la velocidad obtenida primeramente por Lapebie, y ello hace que los 30 primeros kilómetros de la etapa lleven un retraso de veinte minutos sobre el horario probable.

Ejemplaridad antifascista

MADRID.—En la barrada de Cuatro Caminos, esquina a Bravo Murillo, encontró al fascista Cesáreo Pascual un grupo de antifascistas, quienes decidieron saludarle con diferentes bofetadas, arrebatándole la cartera, no sin antes advertirle que no eran atacadores, sino simplemente enemigos del fascio, al que no debía pertenecer por ser trabajador.

Del hecho tomó nota el Juzgado y la Casa de Socorro.

EL CONTROL DE MONT MARSAN

Magne conduce el primer pelotón y a pocos metros sigue el segundo, integrado por la totalidad de los corredores al control de Mont Marsan, situado a 85 kilómetros de Pau, control de firma y por el que pasa en primer lugar el leader de la tour.

Detrás de Magne pasan sucesivamente los componentes del equipo francés, y con ellos el fascista Martano; después siguen desfilando los del segundo pelotón, en el que toman parte el resto de los corredores.

Se asegura esta tarde, a primera hora, que el tirano Dollfuss, había dimitido

VIENA.—Esta mañana escuadrillas del ejército, utilizando ametralladoras rodearon el cuartel de Policía, consiguiendo su rendición.

Se aseguraba esta tarde a primera hora que el tirano canclle. Dollfuss había presentado su dimisión al presidente señor Milkas.

También se dice que la dimisión de cancller Dollfuss se debía a que por el presidente del Estado le había sido retirada la petición de que le fueran concedidos plenos poderes al ministro del Interior.

Por último se afirmaba que el presidente Milkas había llamado al embajador de Austria en Roma, para confiarle el encargo de formar nuevo Gobierno.

Don Eduardo Pagés, en Santander

El popular empresario de espectáculos taurinos, don Eduardo Pagés, se encuentra en Santander para presenciar el primer espectáculo serio de la actual temporada, que se ha celebrado esta tarde en el circo de Cuatro Caminos.

La personalidad del señor Pagés, conocidísima en nuestra ciudad, tiene en los actuales momentos relevante actualidad, ya que los ganaderos asociados mantienen con él un litigio que a muchos periódicos de la península han obligado a dirigir un razonado llamamiento al ministro de la Gobernación, ya que la intransigencia de aquéllos puede incluso perjudicar a un considerable perjuicio para millares de familias que viven con el festejo nacional.

Nosotros, al saludar al popular don Eduardo, le damos la bienvenida al mismo tiempo que le deseamos triunfe en el pleito que litiga, siempre que éste redunde en beneficio de los empleados de las plazas y en el de los verdaderos aficionados.

Preparando una gran verbena Se celebrará el domingo, 8 de agosto

Tenemos noticia de que en dieciséis talleres de Santander están las modistillas preparando sus preciosos trajes de cuatro pesetas, con arreglo a los últimos figurines, para presentarse en la gran verbena del día 8 de agosto en la Feria de Muestras y optar a los importantes y numerosos premios en metálico que se adjudicarán a las modelos.

Los organizadores de esta hermosa fiesta de noche en el parque de la Feria preparan algunos números sensacionales que añadir a este bellísimo espectáculo de la exhibición de los lindos trajes que se presentarán al concurso. Este, como ya se ha dicho, se cerrará el día 2 de agosto, fecha elegida para la presentación de las bellas concursantes ante el Jurado, compuesto de afamadas modistas santanderinas.

Como ya se ha dicho ayer, para tomar parte en el concurso hay que enviar los nombres y domicilios de las señoritas concursantes al Ateneo de Santander hasta el día 29 de julio, para poder organizar la fiesta con seguridades de éxito.

Un acuerdo del Comité Ejecutivo del Sindicato Metalúrgico

Con objeto de intensificar la solidaridad a los hijos de los compañeros metalúrgicos de Madrid, que heroicamente sostienen hace varias semanas un movimiento huelguístico ante la intransigencia de la clase patronal, este Comité ha confeccionado unos cupones PRO-SOLIDARIDAD, cuya adquisición será mediante la aportación de 0,50 pesetas, los cuales se podrán solicitar en las Secretarías de la Federación Obrera Montañesa y Sindicato Metalúrgico Montañés.

Las Secciones que deseen contribuir con algún donativo para este fin solidario, pueden hacerlo efectivo en la Secretaría del Sindicato Metalúrgico Montañés—Comité ejecutivo—todos los días laborables, de siete a nueve de la noche, y los domingos, de diez a doce de la mañana.

Lista de donantes y secciones que han contribuido a la suscripción pro hijos huelguistas metalúrgicos madrileños:

Un viejo simpatizante, 10 pesetas; Pedro Díez Pérez, 3,50; Sindicato Metalúrgico, sección de Maliaño, 25; Trabajadores de la Enseñanza (Santander), 50; Dependientes de Almacenes, Vinos y Licorosos, 50; republicanos de izquierda (Ponfejos), 121,60; Sociedad de Zapateros, 5; Filomena Iglesias, 1; Vicenta Gómez, 1; Julia Rodríguez, 1; José Saavedra, 0,50; varios socialistas, 1; Manuel Palacios, 1; Pedro Aldama, 0,50; un cavernícola radical, 0,50; Antonio Dacal, 2; Primitiva Herrera, 1; Cipriana González, 1; Trinidad Aldecoa, 1; Desiderio Varela, 1; Vicente Murueta, 0,50; José Leiza, 1; L. M., 0,50; Anastasia Clérigo, 0,25; Manuel Zárate, 0,50; Abelardo Martínez, 0,50; Adolfo García, 0,50; María Hoyos, 0,15; el demente incorregible, 1; Sociedad "La Gráfica", 25; Teodoro Gómez, 25; Remigio Martínez, 10; Remigio Martínez (segunda entrega), 10; Cándido Primitivo Cubillas, 5; Pedro Fiol, 2; Juan Allegue, 15; Sociedad Auxiliadora de Farmacia, 25; Luis Illera, 5; Mariano Guelez, 2,50; Ceferino Pérez, 25; José Maestro, 10; Sociedad de Barberos, 10; Peluqueros de Señoras, 5; Alfonso San Emeterio, 5; Aserradores Mecánicos, 5; Sociedad Obras del Puerto, 14.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos. Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria. Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias. Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro. Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS Libretos de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo. Las libretos de ahorro de este Establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Sucesal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

CIRCO FEIJÓO ALAMEDA DE OVIEDO

Hoy y mañana, jueves

A LAS 4.30, INFANTIL

7, GRAN MODA

10.30, ESPECIAL

GRANDES ATRACCIONES